

Горький, ул. Фигнер 20  
тамбовский район - 2 экз  
Претарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНАР

Орган Первосмайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье  
20  
ДЕКАБРЯ  
1942 г.  
№ 134 (2366)  
Цена 5 коп.

## Новые колонны танков и эскадрильи самолетов, построенные на сбережения колхозников, — еще одно яркое проявление патриотических чувств советского народа.

### ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ САМОЛЕТОВ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“

ГОРЬКИЙ. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) товарищу РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.  
**И. СТАЛИН.**

### ПУСТЬ НАШИ САМОЛЕТЫ ГРОМЯТ ВРАГА

**М. Макалем.** (По телефону). Патриотический почин тамбовцев нашел живой отклик у членов сельскохозяйственных артелей Мало-Макалемского сельсовета. Обсудив письмо секретаря тамбовского обкома ВКП(б) тов. Волкова на имя товарища Сталина и ответ товарища Сталина, колхозы «Новая жизнь», «45 лет РККА», «Память Кирова» и имени Чапаева собрали и внесли наличными на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 72 тысячи рублей. Так отвечают колхозники Мало-Макалемского сельсовета на инициативу тамбовских колхозников. **И. В. Богомолов.**

### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ ТАМБОВЦЕВ НАХОДИТ ВСЕОБЩУЮ ПОДДЕРЖКУ

**Колесникова.** (по телефону). С большим интересом в колхозах сельсовета прошли собрания, на которых обсуждался патриотический почин тамбовских колхозников. Колхозники сознают, что их священная обязанность помочь родной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

### 10.000 рублей на мощную эскадрилью самолетов

Члены сельскохозяйственной артели имени Молотова, Тамбовского сельсовета, горячо обсудили телеграмму тов. Сталина тамбовским колхозникам и обращение колхозников и колхозниц колхоза «Союзные», Чкаловского района, Горьковской области о постройке мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

### В фонд Красной Армии

В эти суровые дни войны долг каждого советского человека — рабочего, колхозника, интеллигента в том, чтобы всячески помогать Красной Армии, множить силу ударов по врагу. Чтобы опрокинуть врага, чтобы раздавить, смять его и успешно гнать с нашей территории, защищая нашу родину, требуется все больше и больше самого разнообразного оружия. Воздушным силам врага мы должны противопоставить еще более мощные эскадрильи наших боевых самолетов. Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Трантор» на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» дали 7.000 рублей.

### Помогаем фронту

Члены колхозов Аксел-Высельского сельсовета провели сбор средств на строительство боевой эскадрильи «Валерий Чкалов». Колхозники собрали наличными 15 тысяч рублей.  
**В. Лисин.**

В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. К.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы.



На снимке: Тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб. Фото Б. Пушкина. Фотокроника ТАСС.

### Готовимся к весеннему севу 1943 года

В текущем году Комбинский колхоз имени Ю. Кагановича хорошо провел все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готовится к весеннему севу 1943 года. Весь сельскохозяйственный инвентарь здесь отремонтирован, качество ремонта хорошее. Большую заботу колхозники проявляют о поднятии урожайности: вывозят на поля навоз, заготавливают местные удобрения, закончили сортирование семенного материала. Развертывается подготовка к весне в колхозе «Красный Октябрь». Полностью проведен ремонт инвентаря и сортирование семян. Собрано 2,5 тонны золы. К 1 января закончит ремонт инвентаря и колхоз «Новый путь». Отстаёт от этих колхозов сельхозартель «Память Чкалова». К ремонту инвентаря здесь до сих пор не приступали.

### План снегозадержания выполнен

Колхоз имени Ворошилова, Шутиловского сельсовета, полностью провел снегозадержание. Несколько хуже в этом колхозе обстоит дело с вывозкой навоза и заготовкой местных удобрений. **А. Демидова.**

### Заготовлено 400 тонн торфа

Под урожай будущего года колхозники Шутиловского колхоза имени Сталина заготовили 400 тонн торфа. **А. Демидова.**

## ОЧЕРЕДНАЯ ЛОЖЬ НЕМЦЕВ ОБ ОКРУЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили у города Торопца группировку советских войск.

В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15.000 убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала».

В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству нагроможденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более, чем за 70 км. на запад и более, чем на 100 км. на юг и юго-восток еще зимой 1941—42 гг., и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе города Белого, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 пропавшими без вести, 70 танков, 48 орудий, 366 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе города Белого. Так опубликование немцами еще одного лживого сообщения весьма показательно. Оно говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и «изводит тень на плетень». Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну что — эту правду скажет советское информбюро опубликованием настоящего сообщения.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем. Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 дзотов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника. Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт.

(Окончание на 2 стр.)

